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Ομιλία του Γέροντος Νίκωνος στην 
Μεταμόρφωση του Σωτήρος Βόλου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Στο πλαίσιο της ποιμαντικής μέριμνας της Τοπικής Εκκλησίας, 
κατά την κατανυκτική περίοδο της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, η Ενορία του Ιερός Ναός Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος Βόλου τελεί κάθε Δευτέρα την Ακολουθία του 
Μεγάλου Αποδείπνου. Στο τέλος της Ακολουθίας 
πραγματοποιούνται ομιλίες πνευματικού περιεχομένου από 
προσκεκλημένους ομιλητές.

Τη Δευτέρα 2 Μαρτίου 2026, πραγματοποιήθηκε η Ακολουθία του Μεγάλου 
Αποδείπνου με ομιλητή τον Γέροντα Νίκωνα, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα: «Οι 
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Αισθήσεις». Τον Γέροντα καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του Ναού, Αρχιμ. Σεραφείμ 
Κοντακτσής, εκφράζοντας τη χαρά της ενορίας για την παρουσία του.

Στην ομιλία του, ο Γέροντας Νίκων αναφέρθηκε στη βαθύτερη πνευματική 
διάσταση των αισθήσεων, τονίζοντας ότι, πέρα από τις σωματικές αισθήσεις, 
υπάρχουν και οι αισθήσεις της ψυχής, οι οποίες ενεργοποιούνται όταν ο άνθρωπος 
αγωνίζεται να καθαρθεί από τα πάθη. Με παραδείγματα από την αγιορειτική 
εμπειρία και τη ζωή συγχρόνων Αγίων, επεσήμανε ότι η ψυχή «βλέπει», «ακούει», 
«οσφραίνεται» και «γεύεται» πνευματικά και ότι η καθαρότητα των αισθήσεων 
οδηγεί στη θέα του Θεού, κατά τον λόγο «Καθαρθώμεν τας αισθήσεις και 
οψόμεθα».

Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στην αίσθηση της όρασης, επισημαίνοντας πως ό,τι 
βλέπει ο άνθρωπος αποτυπώνεται βαθιά μέσα του και επηρεάζει τον εσωτερικό 
του κόσμο. Τόνισε ακόμη ότι οι Άγιοι, μέσα από άσκηση, προσευχή και συμμετοχή 
στα Μυστήρια της Εκκλησίας, καθάρισαν τις αισθήσεις τους και απέκτησαν 
πνευματική διάκριση, φέρνοντας ως παραδείγματα τον Άγιος Παΐσιος ο 
Αγιορείτης, τον Άγιος Πορφύριος ο Καυσοκαλυβίτης και τον Άγιος Εφραίμ ο 
Κατουνακιώτης, δείχνοντας ότι η καθαρότητα της καρδιάς καθιστά τον άνθρωπο 
δεκτικό της θείας Χάριτος. Κλείνοντας, υπογράμμισε τη σημασία της τακτικής 
εξομολόγησης, της υπακοής στον πνευματικό και της συνειδητής συμμετοχής στη 
Θεία Κοινωνία, επισημαίνοντας ότι «χωρίς τον Χριστό δεν μπορούμε να κάνουμε 
τίποτα», ενώ με τη Θεία Μετάληψη ο ίδιος ο Χριστός αγωνίζεται μέσα μας 
εναντίον των παθών.

Κατά τη διάρκεια της Ακολουθίας τέθηκε προς προσκύνηση το τεμάχιο της Τιμίας 
Ζώνης της Παναγίας, το οποίο φυλάσσεται στην Ιερά Μονή Παναγίας Κάτω Ξενιάς.

Ολόκληρο το πρόγραμμα των ομιλιών μπορείτε να το δείτε εδώ.

https://imd.gr/wp-content/uploads/2026/02/omilies_metamorfwsi.png
https://imd.gr/wp-content/uploads/2026/02/omilies_metamorfwsi.png







